

安溪县实验小学、逸夫实验小学小记者参加宣传月活动

沉浸多彩民族风 感受团结正能量

日前,以“福籽同心爱中华”为主题的泉州市第十八个民族团结进步宣传月活动在安溪县梧桐体育馆举行。本次活动由泉州市委宣传部、泉州市委统战部、泉州市民族与宗教事务局、泉州市教育局、共青团泉州市委主办,安溪县委统战部(民宗局)、安溪县知联会承办。来自安溪县实验小学、逸夫实验小学的小记者们前往体验多彩民族文化。

小记者们沉浸式体验了畲族香囊制作、民族特色竹竿舞、掌中木偶戏互动等非遗项目,观看了南音表演、闽南语短视频,还品尝了闽南特色小吃、民族特色美食。启动仪式上,小记者们不仅欣赏了傣族舞蹈《竹林深处》等歌舞表演,还聆听了安溪茶学院郭玉琼院长的茶叶主题分享会。

通过现场采访和互动体验,小记者们用笔记录下民族文化的独特魅力,生动展现了各民族交往交流交融的生动场景。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 王石柳 陈香君 文/图



★寻味中华

□小记者 黄俊龙
(安溪逸夫实验小学五年级)

“五十六个民族,五十六朵花。”流动节目精彩纷呈,其中《延安颂》最让我印象深刻。铿锵有力的旋律回荡在场馆内,既传递出延安精神跨越时空的感召力,也展现出五十六个民族同仇敌忾、抗战到底的坚定信念,引得台下掌声阵阵。演出最后,一曲《爱我中华》将氛围推向高潮,悠扬的歌声中满是对祖国的热爱与对民族团结的赞颂。

除了舞台上的精彩,舞台两侧的非遗体验区同样热闹。香包摊位上,色彩艳丽的传统香包散发着淡淡馨香;麦芽糖摊前,老师傅手艺娴熟地拉制着晶莹的糖丝;铁观音摊位里,茶香袅袅,工作人员娴熟地演示着传统冲泡技艺;新中式奶茶摊前更是排起了小长队——工作人员有条不紊地将新鲜柠檬片和百香果汁倒入杯中,再注入清爽冰茶轻轻搅拌,酸甜的气息扑面而来,让人垂涎欲滴。

(指导老师:林秀碧)

★共话中华情

□小记者 蔡文锴
(安溪县逸夫实验小学六年级)

演出在阵阵掌声中拉开帷幕。《共筑中国梦》的雄浑歌声唱出共同心愿,《延安颂》的铿锵旋律唤起红色记忆,《左手指月》的婉转音韵沁人心脾,《爱我中华》的激昂合唱将气氛推向高潮。每一个节目都精彩纷呈,让人回味无穷。

活动的最后一站是观赏与品尝环节。红粬酒、湖头米粉等各种特

产琳琅满目。轻抿一口清醇的铁观音,顿觉神清气爽;尝一块软糯香甜的白粿,齿颊留香;再来一杯醇厚甘甜的奶茶,更是让人难忘。多彩的风味不仅满足了味蕾,更让我们体会到中华民族丰富多彩的文化底蕴。

(指导老师:李莹莹)

★团结之情

□小记者 王颖鸿
(安溪县实验小学六年级)

启动仪式上举办了精彩纷呈的文艺演出,包括开场舞《共筑中国梦》、高甲戏《延安颂》、大合唱《爱我中华》、陶笛演奏《左手指月》、傣族舞《竹林深处》等。

活动现场有民族服饰展演、南音演绎、掌中木偶表演及畲医医药技艺展示。畲族文创DIY驱蚊手工香囊,让我们领略了中华文化的独特魅力。此外,我们还品尝了闽南特色小吃和民族特色美食,同时了解这些美味小吃的有趣故事。

当主持人问道:“中华民族是一个大家庭,我们共同的称呼是什么?”时,“中华民族!”现场大家好像心有灵犀一样齐声回答道。那一刻,我们都感受到了团结之情。

(指导老师:刘小婷)

★寻味民族风

□小记者 陈颖萱
(安溪县实验小学六年级)

今天上午,以“福籽同心爱中华”为主题的泉州市第十八个民族团结进步宣传月活动在安溪县梧桐体育馆启动。

我们先看了民族服饰展演、南

音、提线木偶等表演后,便去体验特色小吃、茶文化等活动。我径直走向一个非遗表演的摊位,摊主叔叔把手伸进一个“木偶”里,一个生龙活虎的孙悟空便出现在我眼前。随后,我又走向“湖头小吃”摊位,排了好久的队终于吃到了心仪的小吃,一口下去,外脆里嫩的炸粿充满我的口腔,又酥又嫩,太好吃了!

咦?那里怎么这么多人?我走近一看,哦,原来是在做畲族香包。香包里面装着不同的中药药材,我拿起一个闻了下,一股中药味扑鼻而来。体验完,我们又去看了表演,表演节目里有意志坚定的士兵,有美丽的傣族姐姐,还聆听了《爱我中华》大合唱。

(指导老师:王素真)

★赏民族风采 品特色美味

□小记者 兰俊之
(安溪县逸夫实验小学六年级)

活动伊始,我们观看了精彩的文艺表演,其中包括优雅的铁观音茶艺展示和欢快的竹竿舞互动。表演者身着不同少数民族的特色服饰,生动展现了中华文化的多元魅力。表演结束后,活动进入有趣的有奖问答环节,台下观众踊跃举手、积极参与,现场气氛十分热烈。

在自由体验环节,我穿梭于各个民族风情小吃摊之间,尽情品尝各地美食。我先领取了一个小巧的手提包,再去品尝了一杯清香醇厚的铁观音茶,接着又享用了一杯香甜可口的奶茶。其中最令我回味的是特色小吃白粿,盛放在小杯中,淋上特制酱料,风味独特、美味难挡,实在令人赞不绝口。

(指导老师:林燕玲)

★同心逐梦

□小记者 李香凝
(安溪县实验小学五年级)

一阵阵掌声响起,精彩的演出拉开帷幕。看,舞者们拿着扇子翩翩起舞,那优美的舞姿,如同蝴蝶一般。接着,小舞者们的竹竿舞登场,只见他们随着节奏摇曳着身姿,如此的欢快。一个个表演接踵而至,听,那笛子的声音可真清脆,伴舞闻声步步起舞,轻快而婀娜多姿;繁花合唱团带来了一首爱国之歌——《爱我中华》。整个场馆回荡着悠扬的歌声,令人回味无穷。

“福籽同心爱中华”,精彩的演出充分展示了少数民族与中华非遗的美,真是令人陶醉。

(指导老师 吴梅卿)

★听茶史 品小吃

□小记者 陈心言
(安溪县逸夫实验小学五年级)

活动里有精彩的歌舞表演、深情的诗歌朗诵,但最吸引我的是茶文化讲解。讲解员阿姨温柔地告诉我们,茶的历史特别悠久,可追溯至5000多年前的炎帝时代。听着这些故事,我仿佛看到了古人采茶、泡茶的场景,心里满是好奇与敬佩。

这次活动不仅让我学到了茶文化知识,还品尝到了美味的特色小吃,感受到“中华民族一家亲”的温暖。就像茶香能飘向四方,民族团结的种子也悄悄在我们心里生根发芽。真希望以后能有更多这样的活动,让我们常相聚、共成长,把这份团结的美好一直延续下去!

(指导老师:潘芳苗)